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Pwyso dinosoriaid  

Mae gwyddonwyr wedi casglu’r dystiolaeth ganlynol am ddinosoriaid. 

Byddant yn ei defnyddio i amcangyfrif pwysau tri math o ddinosor. 

Enw Dyfnder yr ôl troed (cm) 

Diplodocus  4.5 

Tyrannosaurus Rex 2.0 

Triceratops  1.0 

 

Pwysedd = Pwysau (Grym) ÷ Arwynebedd 

10N = 1kg, 1 000kg = 1 tunnell 

 

 
 

 
 

Sut bydd y gwyddonwyr yn defnyddio’r wybodaeth hon i gyfrifo brasamcan o bwysau cyfartalog pob dinosor? 

Dyfnder yr ôl troed (cm) Pwysau N/cm2
 

0.5 60 

1.0 120 

1.5 180 

2.0 240 

2.5 300 

3.0 350 

3.5 355 

4.0 405 

4.5 455 

5.0 540 

Un sgwâr = 1cm
2 


